



### 石膏山废水流了50年 涟水河黄了几公里

# 环保局： 危害不大，喝了还有好处

“坐落在湘乡的305厂的白色呈黄色的稠密工业废水沿着厂区内的废渣堆，源源不断地循着白坵、五里、杨金村的河道，注入涟水河。涟水河下游的同胞们，我为你祈祷……”3月18日一早，一则这样的帖子出现在网上。

据了解，该网友所称的305厂即如今的湖南有色湘乡氟化学有限公司，厂区内的废渣堆是一座几十米高的石膏山，自1960年至今已堆有52年，产生的废水排入涟水河。3月19日，进驻该厂调查的环保部门称，经初步取样，该厂的石膏废水呈弱碱性，“喝了对人体还有好处”。 ■记者 刘晓波



环保执法人员现场取样调查。

#### 现场

### 石膏山上废水流，涟水河黄了几公里

湖南有色湘乡氟化学有限公司坐落在湘乡市新湘路办事处白坵村，是全球规模无机氟化物品种最全、市场占有率较高、技术领先的无机氟化工企业。3月19日中午，记者来到厂外。此时，小雨已停，空气中能闻到一股刺鼻的气味。

在厂区的尽头，一座巨大的石膏山高矗立，约有三五十米高。记者登上石膏山，山顶上有个约四个篮球场大的池子，从污水处理站抽过来的渣子用渣泵打到这个池子里。池中的水呈乳白色，浑浊不堪，从边上一个缺口处往下流出。由于不断冲刷，整座“大山”显得千沟万壑，白色的是水流冲刷留下的痕迹，灰褐色的是光秃秃的山体。

石膏山的山脚有条渠道，汩汩水流顺着渠道，排向几公里外的涟水河。记者搭乘村民欧阳志锋的摩托车，绕行来到渠道尽头的闸口，只见水流呈浑黄色，汹涌地流入涟水河，将闸口及下游的涟水河一侧，染出一条数公里的“黄色带”。

在厂区外，记者还看到，有一大片农田已经龟裂。“田里都是从厂里冲下来的石膏，早就不耕种了。”村民们说。

此外，村民还反映，该厂经常对外排放白色的烟气和灰尘，由于长年吸含氟的空气，村里有些人已经“氟中毒”，牙齿要比别人的短，咬不得硬食物。严重的，过一段时间就要掉颗牙齿。

#### 厂方答复

### 将投资3000万扩大污水处理能力

湘乡氟化学有限公司党委副书记田根兴介绍，以前采取的是湿法生产工艺，所以产生了大量废渣。他称，湿石膏是没有危害的工业副产品，成份主要是硫酸钙。田根兴说，石膏山每年都要开采25万-30万吨对外销售，卖给水泥厂作为混凝土。至今还剩下三四百万吨石膏，要10多年才能处理完成。

田根兴表示，厂里将投资3000万元，扩大污水处理厂的规模，使处理容量更大，让石膏排渣没有后顾之忧。

#### 环保局回应

### 危害不大，喝了对人体还有好处

3月19日，湘潭市、湘乡市两级环保部门成立联合调查组进驻305厂。

当天下午，湘潭市环保局环境监察支队负责人陈某称，经初步取样检测显示，石膏水酸碱值(PH值)为8，呈弱碱性。“危害不蛮大，人体还需要。喝了这样的水，对人体还有好处。”

陈某表示，他们还要对检测得出的数据进行分析，如果有问题，将对该厂作出处罚，责令该厂对连带问题进行整改。

# 千人见证，开启罗马商业广场财富之门

## 30-70平米黄金街铺全城火爆认筹，5万抵10万优惠倒计时！

2012年3月17日晚7点，罗马商业广场项目发布会暨招商启动仪式在喜来登酒店四楼宴会厅成功举办。1000余VIP客户，近100余品牌商家，近30家商会人士及地方政府领导齐聚一堂，共同开启罗马商业广场财富之门。

整个项目发布会分为几个环节，包括项目推荐、戴德梁行现场授牌、商家签约、幸运抽奖等，但其中最让客户兴奋的还是人人乐超市、中影国际影城、肯德基及数十家联盟商家的现场签约仪式与政府领导的发言，让投资者信心大增。长沙市高新区管委会主任助理、招商局局长刘清义表示：凡在罗马商业广场投资经营的单位及个体商户，均可按政策获得一定的资金扶持和税收奖励。高新区会努力兑现市、区政府出台的有关商业



支持的各项优惠政策，争取让所有投资者、经营者能够在罗马商业广场实现稳定的经营和合理的回报，开创多方共赢的良好局面。同时，江苏、安徽、湖北、益阳、邵阳商会等多个投资团体也慕名而来，为了在大河西先导区的商业核心之地抢占投资先机。此外，发布会还安排了众多的娱乐节目。最后，政府领导、开发商以及主力商家的代表上台共同启动航舵，全场见证罗马商业广场正式起航。

罗马商业广场，由湖南双金置业、湘波地产巨资打造。项目定位于河西大学新城，集商业、住宅、公寓、酒店于一体的大型综合体项目，总建筑面积16万平方米。项目充分迎合新时代消费行为的需求，打造出一座独一无二的精品式商业广场，其主力产品为30-70平米的黄金街铺。

#### 罗马商业广场项目有三大亮点：

首先，项目紧邻河西的五一大道-枫林路和地铁2号线，北接长沙高新技术产业开发区，中联重科、威胜电子等数千家高新企业

落户于此，拥有超强且购买力稳定的消费群体；南接梅溪湖国际科技服务新城，该区域的经济、文化中心的定位与未来近30万人口的导入将带来巨大的消费增长空间。

其次，项目周边聚集了长沙有名的湖南第一师范、涉外经济学院及梅溪湖长郡中学，近7万师生的消费力堪比当前的大学城商圈，高校的消费力是大家高度认可的，投资者也最为青睐。

第二，罗马商业广场项目是开发商花大心思、大价钱开发的项目，设计之初借鉴了全国有名的“武汉光谷步行街”的规划设计理念，将罗马风情融为一体，意在打造一个情景互动式的购物广场，将来也一定能够成为长沙人休闲、购物、娱乐的一站式商业

中心。

众所周知，商业项目更重要的是后期运营。为此，项目开发商抱着非常负责任的态度聘请了国际知名商业运营管理公司戴德梁行担任本项目商业运营顾问，免除商家经营后顾之忧。三项目前招商成果十分显著，人人乐超市、中影国际影城及肯德基已签约，近100家知名品牌亦确定进驻，给项目人气带来了最大的保障！

日前，项目首批主推30-70平米黄金街铺，5万抵10万VIP认筹全城火爆进行，预计月底开盘。

■地址：枫林三路涉外经济学院、一师范东麓  
■销售热线：89875888 招商热线：88127666

